

# 潍城区玲珑小区刘玉起、郭玉芬签订遗体(角膜)捐献申请登记表 七旬夫妻实现心愿 要把大爱留在人间

凡人善举  
感动潍坊

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

家住潍城区玲珑小区的刘玉起、郭玉芬是一对平凡的老夫妻。10月24日，潍城区卫生健康局的两位工作人员专门上门，帮助他们签订遗体(角膜)捐献申请登记表。“人去世后，捐献遗体(角膜)如果能救人，还能为人类的医疗事业作贡献，也算是换一种‘活法’，这对移风易俗和文明建设都具有积极的社会意义。”两位老人朴实的话语让人感动。

10月24日，记者来到两位老人的家中看到，房间不大，但整洁温馨，让人很难相信，家里有一位行动不便的病人。76岁的刘玉起患有帕金森病已9年，4个多月前不慎摔倒，致使身上多处骨折，无法行走，一直由75岁的老伴郭玉芬照顾。两位老人穿着朴素，说起话来和蔼可亲。

刘玉起夫妇有两个儿子，孙子、孙女也都上大学了，生活幸福。刘玉起喜欢音乐，能演奏葫芦丝、笛子、二胡等乐器；郭玉芬喜欢看报纸，是《潍坊晚报》的忠实读者，已经订阅20多年了，读报成了她每天的“必修课”。

当日上午，两位老人在家里从潍城区卫健局工作人员手中接过山东省遗体(角膜)捐献申请登记表。看到名字出现在登记表上的那一刻，两位老人脸上露出自豪而幸福的笑容。他们的二儿子作为执行人，也在捐献申请登记表上签下名字，并留了联系电话，“这是父母的荣誉，也是我们的骄傲”。

谈及签订遗体(角膜)捐献申请登记表一事，郭玉芬表示，多年前，她通过《潍坊晚报》了解到很多人去世后捐献了遗体、器官，自己很受触动。她想到，人在过世后，就是一捧灰，如果身后能捐献角膜、遗体，不仅能够帮助他人重获光明，还能为人类的医疗事业作贡献，于是产生了身后无偿捐献角膜、遗体的念头，老伴也很认可。两位老人就把想法告诉了两个儿子，开始孩子们没有同意，数年来经过不断努力，最近终于做通儿子们的思想工作。

刘玉起行动不便，无法外出，两位老人都不知道



刘玉起、郭玉芬夫妇领到遗体(角膜)捐献登记证书。

该如何办理相关手续，于是拨打《潍坊晚报》热线电话8196110求助。得知两位老人的心愿后，记者联系了潍城区卫健局工作人员。对方获悉后，当即表示特事特办，专门入户为两位老人办理相关手续。

“我们俩终于如愿签订遗体(角膜)捐献申请登记表了，太开心了。”郭玉芬说，做出这一决定，不是他们有多伟大，而是想让更多人得到及时治疗，尽己所能为社会作一点贡献，实现更大的人生价值。

“太感谢你们了，正是有了你们的无私奉献，才能让更多的患者重获新生。”潍城区卫健局工作人员感动地说，两位老人有这么高的思想觉悟，让人敬佩。

当生命不可挽救时，“自愿、无偿”捐献能用的器官，让生命以另外一种方式延续，正在成为越来越多

人的主动选择。捐献人体角膜、器官、遗体，被誉为“献上生命的礼物”。器官、遗体捐献对科学普及、医学进步、移风易俗和文明建设都具有深远的社会意义。

近几年来，我市越来越多的市民签订纸质的遗体(角膜)捐献申请登记表或者通过关注“中国人体器官捐献”微信公众号签订中国人体器官捐献志愿登记。大家的这种捐献意愿，也反映了城市居民整体的文明程度。潍坊市红十字会工作人员告诉记者，自2010年起，全市累计完成器官捐献登记4.64万余人，遗体捐献89例，器官捐献246例。他们衷心感谢捐献者及其全家为人类医疗事业所作的贡献，也希望社会各界爱心人士能加入捐献的行列中，让更多患者得到及时治疗，挽救更多的宝贵生命。

## 暖新闻

### “爱心菜”送到社区 200多户居民感受温暖



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)10月17日，奎文区潍州路街道马少野社区爱意融融。社区对接爱心人士，为辖区200多户生活暂时困难家庭、残疾家庭及高龄老人家庭送去共计900多公斤“爱心菜”(如图)，让居民感受到社区大家庭的温暖。

当日，社区工作人员、志愿者来到寒亭区一蔬菜大棚，采摘新鲜的茼蒿。经过社区工作人员、志愿者的劳动，整整一棚的茼蒿变成了一份份爱心礼物。

采摘结束后，新鲜的茼蒿被第一时间运到马少野社区。“大爷、大娘，我们给您送些蔬菜来，家里还有什么需要您和我们说。”志愿者把蔬菜递到老人手中，贴心的话语让老人非常感动。

### 行驶途中遇火情 公交司机变身“救火侠”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王瑗)“救火时没想那么多，这都是我应该做的。”10月22日晚，潍坊市公交集团61路驾驶员武军委在营运途中遇到车辆起火，挺身而出，协助车主一起成功将火扑灭。

当日傍晚，武军委驾驶61路公交车行驶至安顺路与清平路交叉口附近时，发现停靠在路边的一辆轿车冒出浓烟，车主正在焦急地拨打电话。见状，武军委马上将公交车停到安全区域，同时向乘客说明情况，随后拿起驾驶室内的灭火器奔向轿车。

在武军委、车主及热心乘客的共同努力下，明火很快被扑灭(如图)。车主一个劲地表示感谢，武军委连忙说不用客气。在确认没有复燃可能后，他才放心地离开现场，继续营运任务。

### 四个村集体出资 五天修好“无忧上学路”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 周航)近日，潍城区玉清小学迎来了一份特殊的“礼物”——学校南门前的道路开通(如图)。“现在路修好了，上小学的孩子可以从南门进出，接送孩子不仅不堵车了，还更安全了。”学生高亿硕的妈妈高兴地说。

多年来，玉清小学南门前这段路一直坑洼不平，雨天时更是泥泞不堪，为保障学生上下学安全，只能暂时与玉清中学共用一个出入口。校门口的道路经常出现交通堵塞现象，存在一定的安全隐患。了解到这一情况后，北关街道赫家村、东七甲张村、西七甲张村、尧里王村4个村决定集体出资，修缮硬化玉清小学南门道路。仅用5天时间，道路升级改造完成，彻底解决了师生上下学出行不便的问题。